
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº      , DE 2022 

(Do Sr. Alencar Santana Braga)

Solicita ao Ministro da Justiça e Segurança
Pública, o Sr. Anderson Torres, informações
acerca  da  apreensão  de  78  kg  de  ouro
realizada  pela  Polícia  Federal  em  uma
aeronave em Sorocaba, na última quarta-feira
(04 de maio de 2022).

.

Senhor Presidente, 

Requeiro  a  Vossa  Excelência,  com  base  no  art.  50,  §  2º  da

Constituição Federal,  e  na  forma dos arts.  115 e 116 do Regimento Interno da

Câmara  dos  Deputados,  informações  acerca  da  apreensão  de  78  kg  de  ouro

realizada pela Polícia Federal em uma aeronave em Sorocaba, na última quarta-

feira (04 de maio de 2022):

1. O  ouro  apreendido  pertence  a  empresa FD  Gold,  de

propriedade do empresário Dirceu Frederico Sobrinho? Alguém

mais pleiteia o ouro apreendido?

2. A  origem  do  ouro  apreendido  é  ilegal  ou  respeita  o

ordenamento jurídico?

3. Existem  outras  ocorrências  semelhantes  de  apreensão  de

ouro? Informar quantas e quais ocorrências ocorreram desde 01

de janeiro de 2019, quais os suspeitos desses casos e se o

ouro  apreendido  foi  entregue  aos  proprietários  ou  se  ainda

estão apreendidos: detalhas todos os casos.

4. Existem  suspeitos  no  caso  da  apreensão  de  ouro  trazida  à

baila? Se sim, quem são?

5. Foram  apreendidos  78kgs  de  ouro?  Há  mais  ouro  a  ser

apreendido?
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JUSTIFICAÇÃO

Recentemente,  divulgou-se  que  a Polícia  Federal apreendeu,  na

tarde  de  04  de  maio  de  2022,  78  kg  de  ouro  em  uma  aeronave  em

Sorocaba, interior de São Paulo.

De acordo com o Jornal Folha de São Paulo1,  o carregamento é

avaliado em cerca de R$ 23 milhões. A reportagem traz ainda que “O avião, um

King Air, foi monitorado pelos agentes federais enquanto o ouro era descarregado

em malas de viagens.  Durante a ação, a PF descobriu que policiais militares do

estado de São Paulo eram os responsáveis pela escolta do carregamento”.

"Seis suspeitos foram conduzidos à delegacia da PF em Sorocaba,

e  instaurado  inquérito  policial  para  apurar  a  possível  prática  dos  crimes  de

usurpação de bens da União e receptação doloso", disse à PF em nota.

Segundo apuração da Folha de São Paulo,  os responsáveis pelo

carregamento apresentaram uma documentação para justificar o volume. A PF diz

que os papéis indicam que o ouro seria oriundo de Mato Grosso e do Pará.

Dois dos PMs que atuavam na escolta estão lotados na Casa Militar

do Governo de São Paulo, que é o órgão que cuida da segurança do governador.

Um deles está afastado desde dezembro para cumprir licença antes de passar para

a reserva.  A informação consta no boletim de ocorrência registrado pela Polícia

Rodoviária.

Um dia após a divulgação do caso, o dono do ouro foi divulgado: “O

lote de barras douradas, avaliado em R$ 23 milhões, pertence à empresa FD Gold,

de  propriedade  do  empresário Dirceu  Frederico  Sobrinho,  que  disputou

1 Disponível em: https://www1.folha.uol.com.br/cotidiano/2022/05/pf-apreende-78-kg-de-ouro-em-
aeronave-escoltada-por-pms-de-sao-paulo.shtml?
pwgt=kcss3odh525li1xnsac9wsjfcariukgfonshi8arpzul0dmq&utm_source=whatsapp&utm_medium=so
cial&utm_campaign=compwagift. Acessado em: 05 de maio de 2022. *C
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https://www1.folha.uol.com.br/folha-topicos/policia-federal/
https://www1.folha.uol.com.br/folha-topicos/interior-de-sao-paulo/


pelo PSDB a vaga de suplente do senador Flecha Ribeiro (PA), do mesmo partido,

na eleição de 2018”2.

Em tempos que um ex-Ministro é acusado de negociar verbas

do  ministério  junto  a  interlocutores  que  cobravam  em  barras  de  ouro,  é

bastante  suspeitos  a  atividade  realizada  por  dois  policiais  militares  que

atuavam na escolta do ouro apreendido estejam lotados na Casa Militar do

Governo  de  São  Paulo,  órgão  que  cuida  da  segurança  do  Governador  do

estado, sobretudo o ouro pertencer ao empresário Dirceu Frederico Sobrinho,

que disputou pelo PSDB a vaga de suplente do senador Flecha Ribeiro (PA),

do mesmo partido, na eleição de 2018.

Por tais razões e certo de que esta resposta servirá para elucidar se

houve afronta aos princípios e garantias constitucionais, solicitamos as informações

elencadas. 

Sala das Sessões, em 10 de maio de 2022

ALENCAR SANTANA BRAGA
DEPUTADO FEDERAL (PT/SP)

LÍDER DA MINORIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS

2 Disponível em: https://revistaforum.com.br/brasil/2022/5/5/apareceu-dono-78kg-de-ouro-
apreendidos-com-pms-so-de-ex-candidato-do-psdb-115969.html. Acessado em: 10 de maio de 2022. *C
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